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Kf §31 Dnr: KS.2024.1 1.2.7

Fastställande av dagordning

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen i enlighet med ordförandens förslag
och noterar ordförandens tillkännagivande vad gäller direktsändningen av dagens
sammanträde.

Ärendebeskrivning
Dagordningen för dagens sammanträde har varit kungjord och utsänd till
ledamöterna i laga ordning. Ordföranden föreslår att ärende 4 "Nya motioner"
och ärende 6 "Frågor" utgår då inget finns att behandla.

Ordföranden tillkännager följande: Detta sammanträde direktsänds. Gislaveds
kommun har beslutat att i stället för utgivaren, ska var och en som framträder i
programmet själv svara för yttrandefrihetsbrott, som personen begår. Det
meddelas härmed enligt SFS 1991:1559 att alla som medverkar här svarar själv för
yttrandefrihetsbrott som var och en begår.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på sitt förslag till förändring av dagordningen och
finner att kommunfullmäktige enhälligt antar den.
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Kf §32 Dnr: KS.2024.2 1.7.3

Presentation av den renoverade kommunhusmodellen

Beslut
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna.

Ärendebeskrivning
Kommunhuset fyllde 50 år förra året och i och med detta har
kommunhusmodellen renoverats. Stadsarkitekt Sven Hedlund berättar om den
renoverade modellen och kommunhusets historia.
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Kf §33 Dnr: KS.2022.67 1.2.6

Svar på motion gällande vänort i Ukraina (WeP)

Beslut
Kommunfullmäktige besluta att avslå motionen gällande vänort i Ukraina.

Ärendebeskrivning
Kian Anderson, Tommy Östring, Mikael Kindbladh och Tomas Johansson (WeP)
har i en motion föreslagit att uppdra till kommundirektören att ta fram en lämplig
ort i Ukraina som skulle kunna bli en vänort till Gislaved med framtida utbyten och
samarbeten på bland annat områdena utbildning, näringsliv och kultur.

Med stöd av given delegation enligt kommunstyrelsen den 11 januari 2023, §5 har
beslut tagits att remittera motionen gällande vänort i Ukraina till enheten för
kvalitet och utveckling för beredning med svar senast den 14 april 2023. Enheten
för kvalitet och utveckling har berett ärendet och gjort följande bedömning.

Enligt SKR definieras vänorter som bilaterala, formaliserade och långsiktiga
samarbeten mellan kommun eller region med en stad, kommun eller region i ett
annat land. Gislaveds kommun har idag inga formella vänorter men det finns
samarbeten med kommuner i andra länder av strategisk karaktär. Ett historiskt
samarbete finns med Wedemarks kommun i Tyskland och de fem kommunerna i
Jakobstadsregionen i Finland. Kommunerna har tillsammans tagit fram en
gemensam avsiktsförklaring där prioriterade områden för samarbete pekas ut och
där ambitionen är att genomföra gemensamma utvecklingsprojekt.

Motionärerna yrkar på att samarbete med en ort i Ukraina kan ske inom bland
annat områdena utbildning, näringsliv och kultur. Med utgångspunkt i de
omständigheter som råder i Ukraina är bedömningen att behovet av samarbete
från Ukrainas sida just nu handlar om militärt materiellt och humanitärt stöd. När
den militära konflikten i Ukraina är över finns det stora utmaningar för
kommunerna i landet kopplat till återuppbyggnaden av samhället. Detta innebär ett
mycket omfattande stöd krävs utifrån och det är därför viktigt med ett brett
deltagande.

Genom ett samarbete kan Gislaveds kommun vara delaktiga i återbyggnaden
kopplat till en specifik kommun i Ukraina. Det kan vara i form av både kunskap,
material eller stöd på andra sätt. Ambitionen ska vara att relationen är utvecklande
för båda parterna och att Gislaveds kommun kan få lärdomar som bidrar positivt
till kommunens utveckling och skapar ett värde för invånarna i Gislaveds kommun.
Därför behöver ett samarbete med en kommun i Ukraina utredas grundligt
gällande vilka kommuner som kan vara lämpliga samarbetspartners. Genom dialog
med orter måste det säkerställas att intresset för samarbetet är ömsesidigt och att
båda kommunerna ser en nytta med samarbetet på såväl kort som lång sikt.

Som svensk kommun kan det kan finnas möjlighet att söka extern finansiering från
bland annat EU och Internationellt Centrum för Lokal Demokrati (ICLD). Möjliga
inriktningar kan vara kapacitetsbyggande, lokal demokrati och god styrning för att
underlätta Ukrainas närmanden till EU. Eventuellt kan även möjligheter finnas
kopplat till de områdena som motionärerna beskriver.
Kf §33 (forts.)

Så länge den militära konflikten kvarstår bedöms inte förutsättningarna finnas för
att inleda ett samarbete av den karaktär som motionären beskriver. Innan ett
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samarbete inleds med en kommun i ett annat land behöver även syfte och
förväntningarna på samarbetet vara tydligt och att det ska även framgå hur ett
samarbete ska vara inriktat både på kort och lång sikt.

Förslag till beslut medför inga ekonomiska konsekvenser. Kostnaderna för ett
eventuellt samarbete är däremot okända. Det kan finnas möjlighet att söka extern
finansiering för samarbete av den karaktär som beskrivs i tjänsteskrivelsen.

Med tanke på den situation som råder i Ukraina bedöms samarbete av den här
karaktären vara svårt att inleda innan den militära konflikten är slut.

Kommunstyrelsens har den 10 april 2024 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
att motionen gällande vänort i Ukraina ska avslås.

Mikael Kindbladh (WeP) tackar för motionssvaret och återkommer eventuellt i
frågan när förutsättningarna har förändrats.

Beslutsunderlag
Motion gällande vänort i Ukraina, daterad den 23 mars 2022
Kommunfullmäktige den 24 mars 2022, §30
Delegationsbeslut daterad den 7 februari 2023
Kommunstyrelseförvaltningens tjänsteskrivelse daterad den 17 mars 2023
Kommunstyrelsen den 10 april 2024, §54

Beslutet skickas till:
Westbopartiet
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Kf §34 Dnr: KS.2024.5 1.2.6

Interpellation gällande utlämning av handlingar

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner att interpellationen får ställas och att
interpellationen överlämnas till kommande sammanträde för besvarande.

Ärendebeskrivning
Peter Gustavsson (SD) har inkommit med en interpellation gällande utlämning av
handlingar. Interpellationen är ställd till kommunstyrelsens ordförande Marie
Johansson (S) eller till den hon utser.

Interpellanten ställer ett antal frågor med hänvisning till att hans parti inte har fått
tillgång till de handlingar de önskar i ärendet gällande beslut om ny simhall. Peter
Gustavsson (SD) ställer nedan frågor till Marie Johansson (S) och majoriteten:

· Var beslutet att inte lämna ut bilagor/dokument ett beslut taget ensamt av
samhällsutvecklingsförvaltningschef eller hanterade hon det enligt
tillsägelse från majoriteten?

· Anser du som representant för majoriteten att det är okej att tjänstemän,
eller majoriteten om så var fallet, på eget bevåg, trots önskemål om
komplettering, avgör vad som ska redovisas som underlag inför ett
politiskt beslut?

· Kommer majoriteten att agera på något sätt för att säkerställa att något
liknande inte händer i framtiden och i så fall hur?

· Hur ser du på saken då tjänstepersonen i princip genom sitt agerande
utsett sig till att stå över offentlighetsprincipen och finns risk att det skett
dylik hantering av underlag som begärts ut av allmänheten?

Beslutsunderlag
Interpellation från Peter Gustavsson (SD) gällande utlämning av handlingar

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på att interpellationen får ställas och finner att
kommunfullmäktige godkänner den.

Beslutet skickas till:
Peter Gustavsson (SD)
Marie Johansson (S)
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Kf §35 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärenden, entledigande som ersättare i kommunfullmäktige

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Jeanette Fredrikssons (S) avsägelse som ersättare
för ledamot i kommunfullmäktige och begär hos Länsstyrelsen i Jönköping att en
ny ersättare för ledamot till kommunfullmäktige utses.

Ärendebeskrivning
Jeanette Fredriksson (S) har kommit in med en avsägelse från sitt uppdrag som
ersättare för ledamot i kommunfullmäktige.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Jeanette Fredriksson (S) daterad den 3 april 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Jeanette Fredriksson (S)
Länsstyrelsen i Jönköping
Enheten för nämnd- och ärendehantering
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Kf §36 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärenden, entledigande som ledamot i socialnämnden,
socialnämndens arbetsutskott och kommunfullmäktige

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Jörg Neumanns (M) avsägelse som ledamot i
socialnämnden, socialnämndens arbetsutskott samt som ledamot i
kommunfullmäktige och begär hos Länsstyrelsen i Jönköping att en ny ledamot till
kommunfullmäktige utses från och med den 1 juni 2024.

Ärendebeskrivning
Jörg Neumann (M) har kommit in med en avsägelse från sina uppdrag som ledamot
i socialnämnden, socialnämndens arbetsutskott samt kommunfullmäktige.
Avsägelsen från uppdragen gäller från och med den 1 juni 2024.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Jörg Neumann (M) daterad den 8 april 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Jörg Neumann (M)
Länsstyrelsen i Jönköping
Enheten för nämnd- och ärendehantering
Socialnämnden
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Kf §37 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärenden, val av ny styrelseledamot i Enter Gislaved AB

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att välja Marie Trevik, Smålandsstenar som ny
styrelseledamot i Enter Gislaved AB efter avgående Helena Sveningsson.

Ärendebeskrivning
Helena Sveningsson har avgått som styrelseledamot i Enter Gislaved AB.
På Gislavedsregionens Näringslivsråds årsmöte den 26 mars 2024 nominerades
Marie Trevik, Smålandsstenar, till ny styrelseledamot i Enter Gislaved AB.

Beslutsunderlag
Nominering från Gislavedsregionens Näringslivsråd, daterat den 4 april 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Marie Trevik
Enheten för nämnd- och ärendehantering
Enter Gislaved AB
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Kf §38 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärenden, entledigande som ledamot samt val av ny ledamot i
parlamentariska kommittén

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Björn Olssons (L) avsägelse som ledamot i
parlamentariska kommittén samt väljer Lenja Sherif (L) som ny ledamot i
parlamentariska kommittén.

Ärendebeskrivning
Björn Olsson (L) har kommit in med en avsägelse från sitt uppdrag som ledamot i
parlamentariska kommittén.

Liberalerna har nominerat Lenja Sherif (L) som ny ledamot i parlamentariska
kommittén.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Björn Olsson (L), daterad den 22 april 2024
Nominering från Liberalerna, daterad den 23 april 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Björn Olsson (L)
Lenja Sherif (L)
Enheten för nämnd- och ärendehantering
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Kf §39 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärenden, val av ny ledamot i revisionen

Beslut
Kommunfullmäktige väljer Björn Olsson (L) som ny ledamot i revisionen efter
avlidne Sven Nilsson (L).

Ärendebeskrivning
Liberalerna nominerar Björn Olsson (L) som ny ledamot i revisionen efter avlidne
Sven Nilsson (L).

Beslutsunderlag
Nominering från Liberalerna, daterad den 23 april 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Björn Olsson (L)
Enheten för nämnd- och ärendehantering
Revisionen
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Kf §40 Dnr: KS.2024.43 3.3.1

Allmänhetens insända frågor om årsredovisningen 2023

Beslut
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna.

Ärendebeskrivning
Allmänheten har haft möjlighet att sända in frågor om årsredovisningen 2023. Inga
frågor har anmälts in. Ordföranden informerar om att kommunfullmäktiges
presidium avser att förenkla regelverket till kommande år för att eventuellt få in
fler frågor om årsredovisningen.
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Kf §41 Dnr: KS.2023.48 1.4.1

Hantering av ekonomiskt resultat 2023

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att disponera resultatutjämningsreserven (RUR) med
21,8 miljoner kronor för att Gislaveds kommun ska nå balanskravet (noll) för år
2023.

Ärendebeskrivning
Balanskravsutredning ska redovisas enligt Lag (2018:597) om kommunal bokföring
och redovisning enligt 11 kapitlet, §10.

Enligt kommunallagens 11 kapitel, §14 får kommuner och regioner i en
resultatreserv reservera medel som får användas för att en god ekonomisk
hushållning ska uppnås.

Reservering får göras med högst ett belopp som motsvarar det lägsta av antingen
den del av årets resultat eller den del av årets resultat efter balanskravsjusteringar
enligt 11 kap. 10§ lagen (2018:597) om kommunal bokföring och redovisning, som
överstiger:

1. en procent av summan av skatteintäkter samt generella statsbidrag och
utjämning, eller
  
2. två procent av summan av skatteintäkter samt generella statsbidrag och
utjämning, om kommunen eller regionen har ett negativt eget kapital,
inklusive ansvarsförbindelsen för pensionsförpliktelser.

En reservering får göras om resultatreserven efter reserveringen uppgår till ett
belopp som motsvarar högst fem procent av summan av skatteintäkter samt
generella statsbidrag och utjämning. Lag (2023:642).

Enligt kommunallagen, 11kapitlet, §1, ska kommunfullmäktige besluta om riktlinjer
för god ekonomisk hushållning för kommunen eller regionen. Om kommunen eller
regionen har en sådan resultatreserv som avses i 14§, ska riktlinjerna även omfatta
hanteringen av den. Lag (2023:642).

Den 13 december 2018 (§181) beslutade kommunfullmäktige i Gislaveds kommun
om lokala riktlinjer för disponering av resultatutjämningsreserven (RUR). I beslutet
den 13 december 2018 fastställdes att prognosen av det årliga underliggande
skatteunderlaget för riket, jämfört med den genomsnittliga utvecklingen de senaste
10 åren, kan användas som riktmärke för hur disponering från
resultatutjämningsreserven (RUR) får göras.

Vidare beslutade kommunfullmäktige att det kan vara svårt att definiera hur en
konjunkturcykel ser ut, hur omfattande den är samt att fastställa hur en utjämning
av konjunkturen ska gå till. Därav beslutade kommunfullmäktige att Gislaveds
kommun kan göra en disponering av resultatutjämningsreserven (RUR) efter egen
bedömning av hur en konjunkturcykel ska mätas.
Rikets underliggande skatteunderlagsutveckling för 2023 är nominellt 0,7 procent
bättre än den genomsnittliga utvecklingen, därmed är disponering av
resultatutjämningsreserven (RUR) inte möjligt utifrån det kravet. (SKR, cirkulär
23:56, sidan 9).
Kf §41 (forts.)
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Däremot är den reala skatteunderlagsutvecklingen negativ på grund av den
historiskt höga prisutvecklingen som rådde under 2023 för bland annat livsmedel,
kemikalier, drivmedel, fjärrvärme och el. Utöver detta var Gislaved kommuns
nettoinflyttning negativ under 2023 d.v.s. befolkningsmängden minskade jämfört
med året innan vilket påverkar kommunens skatteintäkter negativt.

Med bakgrund av ovanstående anser kommunstyrelseförvaltningen att kraven
uppfylls för att göra en lokal bedömning av hur en konjunkturcykel ska mätas.
Bedömningen bygger på en real utveckling av nettokostnaderna för 2023 och
avviker från den genomsnittliga nominella skatteunderlagsutvecklingen på nationell
nivå.

Det finns inget negativt balanskrav att återställa från tidigare år.

Kommunstyrelseförvaltningens förslag är därför att 21,8 mnkr disponeras från
resultatutjämningsreserven (RUR) för att uppnå balanskravet. Efter uttaget
kvarstår 387,8 mnkr i resultatutjämningsreserven (RUR)

Kommunstyrelsen har den 10 april 2024 beslutat föreslå kommunfullmäktige
besluta att disponera resultatutjämningsreserven (RUR) med 21,8 miljoner kronor
för att Gislaveds kommun ska nå balanskravet (noll) för år 2023.

Beslutsunderlag
Kommunstyrelsen den 10 april 2024, §57

Yrkanden
Anton Sjödell (M) med instämmande av Stefan Nylén (SD): Bifall till
kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Kommunrevisionen
Kommunstyrelseförvaltningen/ekonomiavdelningen
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Kf §42 Dnr: KS.2023.48 1.4.1

Årsredovisning 2023, hela kommunen

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna Gislaveds kommuns årsredovisning
2023.

Protokollsanteckning
Ruth Johannesson (MiG), Kjell Örtlund (MiG), Bo Eriksson (MiG), Ing-Britt Lage
(MiG), Albin Dyberg (MiG), Johnny Petersson (MiG), Anders Karlsson (MiG), Jan
Erik Jansson (MiG) och Alf Mårtensson (MiG) deltar inte i beslutet.

Reservationer
Ruth Johannesson (MiG), Kjell Örtlund (MiG), Bo Eriksson (MiG), Ing-Britt Lage
(MiG), Albin Dyberg (MiG), Johnny Petersson (MiG), Anders Karlsson (MiG), Jan
Erik Jansson (MiG) och Alf Mårtensson (MiG) reserverar sig mot beslutet med
skriftlig reservation.

Ärendebeskrivning
Nämnder, styrelser och bolag ska årligen upprätta årsbokslut per den 31
december. I årsredovisningen ingår ekonomiska uppgifter, måluppfyllelse,
kvalitetsuppfyllelse, händelser av väsentlig betydelse, väsentliga
personalförhållanden samt avstämning av tilldelade uppdrag.

Som en fortsättning av den organisationsförändring som genomfördes inför 2023
har olika verksamheter setts över och analyserar arbetssätt, kompetenser, roller
och prioriterade leveranser. Målsättningen är att försäkra relevans, identifiera ännu
ej mötta behov, se relevanta samarbeten och möjliga synergieffekter inom hela
den nya organisationen. Det gäller både för externa tjänster och interna arbeten.

På många håll i organisationen föranleder svårigheter kring kompetensförsörjning
och ökade behov hos målgrupperna att verksamheterna har ett ständigt behov av
att tänka nytt och försöka hitta nya lösningar. Flera stora satsningar har gjorts
inom exempelvis förebyggande arbete, kompetensutveckling, och digitalisering.

Grunduppdrag, mål och uppdrag har överlag levererats med god kvalitet. Det
osäkra ekonomiska läget fortsätter att försvåra prognosarbete och ställer krav på
ett aktivt budgetarbete och omprioriteringar i verksamheterna. Två uppdrag har
slutförts under året, medan fyra uppdrag har försenats. Fem uppdrag pågår enligt
plan och ett löper på, men med avvikelse från den ursprungliga planeringen.

Den sammanfattande bilden av Gislaveds kommun utifrån ett finansiellt perspektiv
är en kommun med en god grundekonomi. 2023 har dock varit ett mycket
utmanande år med anledning av den höga prisutvecklingen som har bidraget till ett
negativt resultat. Kommunen klarar dock de finansiella målen och har en låg
belåningsgrad vilket till stor del beror på att åren tidigare har varit mycket goda.

Kf §42 (forts.)

Det finns delar i den finansiella analysen som signalerar att det kommer att krävas
en mer aktiv styrning för att det finansiella läget inte ska försämras mer än vad de
finansiella målen anger, ett sådant område är verksamheternas nettokostnader.
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För 2023 visar 4 av 6 nämnder ett större underskott. Det kommer att kräva
verksamhetsmässiga åtgärder och anpassningar som är av strukturell karaktär för
att framtida finansiell planering ska kunna bibehållas på samma höga nivå. Samtliga
nämnder står inför utmaningen att anpassa nettodriftkostnaderna efter invånarnas
behov, en förändrad demografisk struktur samt att befolkningsframskrivningen är
negativ.

Alla nämnder/förvaltningar och bolag i kommunkoncernen har under året arbetat
med att anpassa verksamheterna efter de ekonomiska förutsättningar som råder
men det är svårt att fullt ut parera för det ekonomiska omvärldsläget vilket märks
genom att 2023 års bokslut visar ett negativt resultat på minus 15 miljoner kronor
för kommunen. Det är av mycket stor vikt att fortsatta anpassningar genomförs av
alla verksamheter för att minimera negativa följdverkningar på
kommunkoncernens långsiktiga finansiella planering i form av finansiella mål samt
framtida investeringsnivåer.

Kommunstyrelsen har den 10 april 2024 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
besluta att godkänna Gislaveds kommuns årsredovisning 2023.

Utvecklingsledare Joakim Sverker och ekonomichef Anders Olsson redogör för
ärendet.

Anton Sjödell (M), Fredrik Sveningson (L), Lennart Kastberg (KD), Carina
Johansson (C) och Ylva Samuelsson (S) riktar ett stort tack till alla medarbetare
för det goda arbete som genomförts i alla kommunens verksamheter under året.

Beslutsunderlag
Årsredovisning 2023 - Kommunfullmäktige, daterad den 11 april 2024
Kommunstyrelsen den 10 april 2024, §58

Yrkanden
Anton Sjödell (M) med instämmande av Evagelos Varsamis (S), Peter Gustavsson
(SD), Fredrik Sveningson (L), Lennart Kastberg (KD), Sandy Lind (WeP), Carina
Johansson (C) och Ylva Samuelsson (S): Bifall till kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Kf §42 (forts.)

Reservation från Medborgarpartiet i Gislaved:

Bokslut 2023 är det sämsta vi sett sedan kommunsammanslagningen 1974.
Medborgarpartiet i Gislaved (MiG) anser att det dåliga resultatet och den dåliga
utvecklingen är en konsekvens av den politiska majoritetens förda politik och bristande
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styrning och ledning. Majoriteten bedriver en centraliserande, stordriftspolitik som inte
passar Gislaveds kommun utan skadar den.
Bokslut 2023 har ytterligare förvärrats av det svåra omvärldsläget.

De allvarligaste bristerna i 2023 års bokslut som MiG vill peka på är:
att - Majoriteten inte uppfyller kraven på en god ekonomisk hushållning som är
underkänd i bokslut 2023.
att - Förtroendet för kommunens demokratiska uppdrag får underkänt i bokslut 2023.
att - Den politiska majoriteten inte lever upp till kommunens grundvärderingar.
att- Nämnderna överskrider budget med drygt 71 mnkr.
att- Majoriteten åter igen 2023 har felbudgeterat socialnämnden som måste överskrida
sin budget med hela 40,6 mnkr för att klara sitt grunduppdrag.
att- Kommunen 2023 redovisar ett minusresultat på 15 mnkr vilket avviker mot
budgeterat resultat med minus 40,6 mnkr. Av Sveriges 290 kommuner är det endast 81
kommuner som gick minus år 2023.
att- Låneskulden med majoritetens politik kommer att öka från 100 mnkr 2023 till
1000 mnkr 2027.
att- Majoritetens negativa politik lett till den största befolkningsminskningen sedan
kommunsammanslagningen 1974. Prognosen i bokslut 2023 är att kommunen inom 10
år kommer att ha en befolkning som är färre än
27 500 innevånare.

Medborgarpartiet i Gislaved ser mycket allvarligt på läget. Vi vill i Medborgarpartiet här
poängtera att det inte är de anställda medarbetarna som är orsaken till det dåliga
resultatet och utvecklingen. Tvärtom så är medarbetarna vår styrka och tillgång. Det är
den politiska majoriteten som helt och hållet bär ansvaret. Vi känner oss stärkta i att det
var nödvändigt och riktigt att vi bildade ett nytt kommunalt parti, Medborgarpartiet i
Gislaved, med målet att få till en förändring av den förda kommunalpolitiken. Vi kommer
att göra allt vad vi kan för att vända utvecklingen i Gislaveds kommun så att den blir
positiv igen.

Beslutet skickas till:
Samtliga nämnder, bolag och stiftelser
SÅM
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Kf §43 Dnr: KS.2024.51

Revisionsberättelse samt beviljande av ansvarsfrihet för år 2023 för
kommunens verksamhet

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att bevilja kommunstyrelsen, övriga nämnder och
fullmäktigeberedningar samt enskilda förtroendevalda i dessa organ ansvarsfrihet
för verksamhetsåret 2023.

Jäv
Ledamöter och ersättare, som under 2023 ingått i kommunstyrelsen och/eller
övriga nämnder och fullmäktigeberedningar deltar inte i handläggningen av
ansvarsfrågan för berörd nämnd, kommunstyrelsen eller fullmäktigeberedningar.

Ärendebeskrivning
Kommunrevisorerna har inför kommunfullmäktiges behandling av årsredovisning
samt inför ansvarsprövningen överlämnat sin revisionsberättelse för 2023 års
verksamhet samt årsrapport över revisionens arbete under 2023.
Vidare bifogas lekmannarevisorernas granskningsrapporter av de kommunala
bolagen. Även revisionsberättelserna för de kommunala företagen redovisas i
enlighet med kommunallagens bestämmelser. Granskningsrapport över
årsredovisningen ingår också i materialet.

Enligt kommunallagen ska kommunfullmäktige motivera sitt beslut i samband med
frågan om ansvarsfrihet om det inte är uppenbart obehövligt, det vill säga om
granskningen är utan klander.

Revisionens ordförande för 2023, Mattias Johansson (SD) redogör för
revisorernas arbete och föredrar revisionsberättelsen.

Revisionen bedömer att socialnämnden, samhällsutvecklingsnämnden och
utbildningsnämnden inte bedrivit en ändamålsenlig verksamhet. Detta med
anledning av nämndernas ekonomiska underskott. Revisionen bedömer även att
socialnämnden, samhällsutvecklingsnämnden och utbildningsnämndens interna
kontroll inte har varit tillräcklig. Detta med anledning av att nämnderna inte
bedöms ha vidtagit tillräckligt med åtgärder utifrån nämndernas ekonomiska
situation.

Revisionen ser allvarligt på nämndernas underskott och kommer framöver att följa
utvecklingen nogsamt. Åtgärder krävs av kommunstyrelsen utifrån sin uppsiktsplikt
och av nämnderna för att säkerställa en god ekonomisk hushållning.

Revisionen anser att övriga nämnder och kommunstyrelsen i allt väsentligt har
bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt
tillfredsställande sätt, samt att styrelsens och övriga nämnders internkontroll i
huvudsak varit tillräcklig.

Revisionen tillstyrker trots ovanstående att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för
styrelser, nämnder och beredningar samt de enskilda ledamöterna i dessa organ,
samt att kommunfullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för år 2023.
Kf §43 (forts.)

Kommunfullmäktiges presidium har den 29 april 2024 berett ärendet och föreslår
kommunfullmäktige att kommunstyrelsen, övriga nämnder och
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fullmäktigeberedningar samt de enskilda förtroendevalda i dessa organ beviljas
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2023.

Då revisorernas förslag att tillstyrka ansvarsfrihet för kommunstyrelsen, övriga
nämnder och fullmäktigeberedningar samt de enskilda förtroendevalda i dessa
organ för verksamhetsåret 2023 är entydigt, är det obehövligt att fullmäktige
särskilt motiverar detta.

Beslutsunderlag
Revisionsberättelse 2023
Årsrapport revisorerna 2023 Gislaved
Revisionsrapport - God ekonomisk hushållning och balanskrav årsredovisning 2023
Gislaveds kommun
Gislaveds kommun Yttrande årsredovisning 2023
Kommunfullmäktiges presidium den 29 april 2024, §6

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunfullmäktiges presidiums förslag till
beslut och finner att kommunfullmäktige antar det.

Beslutet skickas till:
Samtliga nämnder och bolag
Revisionen
Kommundirektören
Ekonomiavdelningen
Enheten för nämnd- och ärendehantering
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Kf §44 Dnr: KS.2023.123 1.3.1

Planeringsstrategi för översiktsplanering

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anta planeringsstrategin, samt att ge
kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en ny kommunövergripande översiktsplan
för Gislaveds kommun.

Ärendebeskrivning
2020 infördes nya regler i plan- och bygglagen. Innan 2020 var kommuner ålagda
att varje mandatperiod aktualitetsförklara sin översiktsplan. Med de nya
bestämmelserna som infördes 2020 kallas det inte längre aktualitetsförklaring,
istället är kommuner ålagda att anta planeringsstrategi gällande sin översiktsplan.
Planeringsstrategin ska ta ställning till ändrade planeringsförutsättningar av
betydelse för översiktsplanens aktualitet. Kommunen ska även redovisa sina
intentioner och fortsatta arbete med översiktsplanering. Kommunen ska göra en
bedömning om huruvida översiktsplan är aktuell eller inte utifrån ett antal krav
som finns angivna i plan- och bygglagen.

Nytt är också att kommunen är ålagd att anta planeringsstrategin senast två år
efter genomfört val, d.v.s. för närvarande senast 11 september 2024. Om detta
inte görs ska hela översiktsplanen anses vara inaktuell.

Gislaveds kommun gjorde sin senaste aktualitetsförklaring av översiktsplanen 2020
(KF §19, 2020-02-27). Beslutet i kommunfullmäktige var att kalla översiktsplanen
inaktuell i vissa delar, följt av separata skrivningar om kommunens respektive
fördjupade översiktsplaner. Kommunfullmäktige gav också dåvarande
kommunstyrelsen i uppdrag att arbeta fram en ny översiktsplan. Uppdraget med
ny översiktsplan ska påbörjas efter ett antagande av ny fördjupning av
översiktsplanen för Gislaved och Anderstorp. Den fördjupningen av
översiktsplanen är inte ännu antagen.

Den föreslagna planeringsstrategin gör i stort samma bedömning och ligger i linje
med tidigare beslut, vilket innebär att föreslå att arbeta fram en ny
kommunövergripande översiktsplan för Gislaveds kommun.

Kommunstyrelsen har den 10 april 2024 beslutat föreslå kommunfullmäktige
besluta att anta planeringsstrategin, samt att ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta
fram en ny kommunövergripande översiktsplan för Gislaveds kommun.

Beslutsunderlag
Planeringsstrategi översiktsplan 2022-2026 daterad den 29 februari 2024
Bilaga 1A Länsstyrelsens underlag för Gislaveds kommuns planeringsstrategi 23
augusti 202
Bilaga 1B Statliga och mellankommunala intressen i Jönköpings län 02 oktober
2023
Kommunstyrelsen den 10 april 2024, §56

Yrkanden
Anton Sjödell (M) med instämmande av Ruth Johannesson (MiG): Bifall till
kommunstyrelsens förslag.

Kf §44 (forts.)
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Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Boverket
Länsstyrelsen i Jönköpings län
Region Jönköpings län
Värnamo kommun
Gnosjö kommun
Vaggeryd kommun
Jönköpings kommun
Tranemo kommun
Svenljunga kommun
Falkenbergs kommun
Hylte kommun
Ljungby kommun
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Kf §45 Dnr: KS.2023.192

Övertagande av tillsyn enligt Transportstyrelsens föreskrifter om
mottagning av avfall från fritidsbåtar

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att tilldela tillsynsansvaret enligt transportstyrelsens
föreskrifter om mottagning av avfall från fritidsbåtar TSFS 2023:12 till bygg- och
miljönämnden Gislaved-Tranemo.

Ärendebeskrivning
Transportstyrelsen har tidigare varit ansvarig för tillsyn av avfallsmottagningen i
såväl fritidsbåtshamnar som industrihamnar, handelshamnar och fiskehamnar.
Tillsynen av fritidshamnar övergår den 1 maj 2023, genom ändringar i Lag
(1980:424) om åtgärder mot förorening från fartyg, till kommunal verksamhet.

Krav på avfallshantering fanns sedan tidigare, men genom 3 kap. 12 § förordning
(1980:789) om åtgärder mot förorening från fartyg har detta ändrats och nu är
fritidsbåtshamnar skyldiga att ha en godkänd avfallshanteringsplan. Vilka krav som
ställs på hamnarna framgår av den nya föreskriften TSFS 2023:12.

Tillsynsmyndighet blir kommunerna istället för Transportstyrelsen, vilka i sin tur
blir tillsynsvägledande.

De krav som kommer ställas genom de nya föreskrifterna är bland annat att
fritidsbåthamnar med minst 25 båtplatser ska ha en mottagningsanordning där
avfallet kan lämnas i olika fraktioner. Det ska också finnas en avfallshanteringsplan
som är godkänd av kommunen.

Kommunstyrelsen har den 10 april 2024 beslutat föreslå kommunfullmäktige
besluta att tilldela tillsynsansvaret enligt transportstyrelsens föreskrifter om
mottagning av avfall från fritidsbåtar TSFS 2023:12 till bygg- och miljönämnden
Gislaved-Tranemo.

Beslutsunderlag
Övertagande av tillsyn enligt Transportstyrelsens föreskrifter om mottagning av
avfall från fritidsbåtar
Transportstyrelsens föreskrifter om mottagning av avfall från fritidsbåtar TSFS
2023:12
Bygg- och miljönämnden Gislaved Tranemo den 12 december 2023, §146
Kommunstyrelsen den 10 april 2024, §54

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Bygg- och miljönämnden
Miljöchef, samhällsutvecklingsförvaltningen
Avdelningschef för verksamhetsstyrning, kommunstyrelseförvaltningen
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Kf §46 Dnr: KS.2024.36

Redovisning av obesvarade motioner per den 1 mars 2024

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna redovisningen av obesvarade motioner,
daterad den 1 mars 2024.

Ärendebeskrivning
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning 23§ ska kommunstyrelsen två gånger per
år redovisa de motioner som inte har beretts färdigt. Redovisningen ska göras på
fullmäktiges ordinarie sammanträden i april och oktober.

Kommunstyrelseförvaltningen har upprättat förteckning över obesvarade
motioner per 1 mars 2024 och föreslår kommunfullmäktige att godkänna
redovisningen.

Enligt 5 kap. 35 § kommunallagen bör en motion beredas så att fullmäktige kan
fatta beslut inom ett år från det att motionen väcktes. Om beredningen inte kan
avslutas inom denna tid, ska detta och vad som framkommit vid beredningen
anmälas till fullmäktige inom samma tid. Fullmäktige får då avskriva motionen från
vidare handläggning.

Kommunstyrelsen har den 10 april 2024 beslutat föreslå kommunfullmäktige
besluta att godkänna redovisningen av obesvarade motioner, daterad den 1 mars
2024.

Beslutsunderlag
Kommunstyrelsen den 10 april 2024, §55
Redovisning av obesvarade motioner per den 1 mars 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Enheten för nämnd- och ärendehantering
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Kf §47 Dnr: KS.2024.1 1.2.7

Meddelanden

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen.

Länsstyrelsen i Jönköpings län
Ny ersättare för ledamot i Gislaveds kommuns kommunfullmäktige för Curt
Ekvall (MiG) är, från och med den 4 april 2024, Aida Hallaci (MiG)

Ny ledamot i Gislaveds kommuns kommunfullmäktige för Frank Josefsson
(S) är, från och med den 4 april 2024, Rose-Mari Modén (S). Ny ersättare
för ledamot i kommunfullmäktige är från och med den 4 april 2024, Ingebert
Magnusson (S)

Ny ledamot i Gislaveds kommuns kommunfullmäktige för Natalia Bertrand
(SD) är, från och med den 4 april 2024, Elisabet Nilsson (SD). Ny ersättare
för ledamot i kommunfullmäktige är från och med den 4 april 2024, Håkan
Vilhelmsson (SD

Utbildningsnämnden
Protokoll från den 16 april 2024 §47 Godkänna redovisningen om
tvålärarsystem
Underlag avseende tvålärarsystem, daterat 2024-03-27

Överförmyndarnämnden
Protokoll från den 12 april 2024 §48 Förvaltarenhet
Utredning gällande förvaltarenhet, daterad 5 april 2024

Ordföranden informerar om jubileumsfesten som hålls den 30-31 augusti 2024
med anledning av kommunens 50-årsfirande.
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